
  

                                                              

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

ΘΕΜΑ : Ηθική ανταμοιβή επίλεκτου Αξιωματικού του Πυροσβεστικού 

Σώματος  

 

κ. Υπουργέ,  

Ο επιπυραγός  ορίστηκε από την Εισαγγελία 

πραγματογνώμονας στη φονική πυρκαγιά στο Μάτι με τους 104 νεκρούς! 

Επίλεκτο στέλεχος του Πυροσβεστικού Σώματος, με αίσθημα ευθύνης, παρά τα 

προσκόμματα, τις απειλές και τους εκβιασμούς, έφερε εις πέρας το έργο του, 

συντάσσοντας ένα ογκωδέστατο πόρισμα, για την παραπομπή στο εδώλιο 21 

κατηγορουμένων. Πριν λίγες ημέρες, η υπόθεση κρίθηκε τελεσίδικα στον 

δεύτερο βαθμό και κάποιοι πήραν τον δρόμο για την φυλακή. 

Ο  αναφέρθηκε στις πιέσεις και απειλές σε βάρος του, από 

τον τότε υπαρχηγό της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας και μετέπειτα αρχηγό, 

, οι οποίες όμως ουδόλως τον έκαμψαν από το να 

επιτελέσει στο ακέραιο το καθήκον του.  

Ο πρώην αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος 

καταδικάστηκε με ποινή φυλάκισης 2 ετών και έξι μηνών (με αναστολή) για τις 

κατηγορίες της απόπειρας παράνομης βίας και της παράβασης καθήκοντος, 

μετά από σχετική μήνυση που άσκησε εναντίον του ο άξιος αυτός αξιωματικός.   
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Υπενθυμίζω ότι οι  (τότε αρχηγός της Πυροσβεστικής), 

  (τότε υπαρχηγός),   (τότε 

επικεφαλής του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου Επιχειρήσεων) και  

 (τότε γενικός γραμματέας Πολιτικής Προστασίας) βρίσκονται ήδη στην 

φυλακή καταδικασμένοι σε συνολική ποινή φυλάκισης 340 ετών με εκτιτέα τα 5.   

Είναι πλέον κοινά αποδεκτό ότι κομβικό ρόλο στην εν λόγω δικαστική υπόθεση 

διαδραμάτισε το επιπυραγός  με την πραγματογνωμοσύνη 

του και την μαρτυρική του κατάθεση στο ακροατήριο του δικαστηρίου.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

1. Ανταμείφθηκε ο  έστω με  κάποια τιμητική διάκριση για την 

ηρωική του άρνησή να συμμετέχει στην συγκάλυψη ενός εγκλήματος ;   

2. Η Υπηρεσία  διενέργησε ΕΔΕ για όσα συνέβησαν μεταξύ του  

 και του τότε Υπαρχηγού και μετέπειτα Αρχηγού; Ζήτησε ποτέ η 

Υπηρεσία να καταθέσει ο κ.  έγγραφες εξηγήσεις για την ποινικά 

ελεγκτέα συμπεριφορά που επέδειξε απέναντι σε έναν υφιστάμενό του ;   

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 




